

LOS FESTIVALES DE BURGOS



Nuestro grabado reproduce dos momentos de la brillante actuación de la Compañía "Lope de Vega" en la interpretación del Auto Sacramental "El gran teatro del Mundo", representado en la noche del jueves en el atrio de la Catedral y como parte destacada del programa de los Festivales de Verano de Burgos. La "foto" superior recoge una de las escenas del gran drama calderoniano y en la de abajo el instante preciso en que los actores y el director-adjunto Roberto Carpio, reciben los aplausos entusiastas del público. — (Foto Fedé)

España asistirá a la Conferencia de Londres sobre el Canal de Suez

Propuesta soviética para que la reunión se aplaze y sean invitados mayor número de países comunistas y árabes

San Sebastián. — El embajador de la Gran Bretaña, Sir William Ivor Millett, ha sido recibido en audiencia especial por el ministro de Asuntos Exteriores, quien le ha entregado la nota del Gobierno español que contesta a la del Gobierno británico del tres del actual. En la respuesta se dice que España, a título de nación signataria del Convenio de Constantinopla de 29 de Octubre de 1888, se hará representar en la conferencia que ha de celebrarse en Londres el día 16 del mes en curso, como consecuencia de la declaración sobre el Canal de Suez formulada el día 2 por los Gobiernos de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos.

También recibió el ministro de Asuntos Exteriores al Nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti y despachó con el embajador en Washington, Conde de Motrico. — Efe.

LA RESPUESTA RUSA

Londres. — Rusia ha aceptado la invitación occidental a tomar parte en la Conferencia de Londres sobre Suez, y lo ha hecho con una indicación de que pudiera solicitar la internacionalización del Canal de Panamá y de otras vías marítimas del Mundo.

En nota entregada a las Embajadas de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y otros países, la U. R. S. S. pide, al mismo tiempo, que se exprese su aceptación de la invitación, el aplazamiento de las conversaciones sobre Suez y la extensión de la invitación a mayor número de naciones comunistas y de países árabes.

La nota soviética contiene prácticamente la acción egipcia al canalizarla, como procedimiento perfectamente legítimo de aplicación de los derechos soberanos de Egipto. Ataca a Gran Bretaña y Francia por ejercer "fuerte e injustificada presión sobre Egipto" y afirma que las medidas adoptadas por esos dos potencias occidentales son incompatibles con los principios de la Carta de las Naciones Unidas.

Propone la nota soviética el aplazamiento de la Conferencia hasta fines de Agosto, "con el fin de que puedan hacerse mejores preparativos". No compromete en modo alguno a la Unión Soviética a restricciones u obligaciones de ninguna clase desprendidas de los principios proclamados por las tres potencias occidentales en su declaración conjunta de 2 de Agosto y en cuanto pueda oponerse a los derechos soberanos y a dignidad de Egipto.

Pide igualmente que Hungría, Yugoslavia y Austria sean invitadas a la Conferencia como herederos del linado imperio austro-húngaro y aboga porque sean invitadas también Albania, Birmania, Bulgaria, Alemania oriental, Yemen, Jordania, Libano, Libia, Marruecos, Polonia, Rumania, Arabia Saudí, Siria, Sudan, Tunes, Finlandia, Checoslovaquia y "la gran potencia que es China".

LO QUE CONTESTARA

Egipto. — El Cairo rechazará todos los intentos para internacionalizar el Canal de Suez, cualesquiera que fuesen los países que conviniesen dicha internacionalización en la conferencia de Londres, según han dicho hoy fuentes competentes.

Esta será la contestación del presidente Nasser a la invitación de Londres que según las mencionadas fuentes será acompañada de una reiteración de que Egipto cumplirá con la convención de 1888 que garantiza la libertad del Canal. — Efe.

OTRA ENTREVISTA DE NASSER CON EL EMBAJADOR RUSO

El Cairo. — El presidente Nasser ha conferenciado durante más de una hora con el embajador soviético en El Cairo sobre la crisis de Suez.

"Debe llamarse la atención de los hombres que tienen en sus manos la vida de los demás"

"Hay que preguntar dónde termina la fatalidad y dónde comienza la falta de responsabilidad"

Certero y oportuno comentario de la R. dio del Vaticano

Roma. — Las noticias más recientes nos han informado —ha dicho la emisora vaticana— de desgracias que se han abatido sobre la humanidad y han conmovido a la opinión pública: 2.000 muertos en China, 1.200 en Cali (Colombia), 270 víctimas en Bélgica, otras decenas de muertos en los mares. Todos estos hechos, demasiado en pocos días. El hombre de la calle se pregunta con amargura si los hombres no se han convertido en moscas, precisamente en el siglo de la electrónica. Dejando a un lado los tópicos periódicos relacionados con las muertes de China, por qué han muerto los otros? Por qué se los ha hecho morir? Triste es tener que emplear esta expresión. Sabemos del hecho criminal de los que hicieron explotar la dinamita en Cali; pero también hay que preguntar, en los demás casos, dónde termina la fatalidad y dónde comienza la negligencia, la ausencia de responsabilidad. Es indudable se debe llamar la atención de los hombres que tienen en sus manos la vida de los demás, se debe revisar los sistemas de seguridad y se debe, sobre todo, despertar la conciencia de la responsabilidad de los dirigentes porque la vida de los hombres no debe despreciarse como se desprecia la de una mosca. Es un bien más preciso que el capital de los accionistas. Es necesario se tomen todas las medidas eficaces y se amplíe la vigilancia para que sea asegurada la vida de quien trabaja, viaje o habita en la propia casa; después de eso podremos hablar de fatalidad. — Efe.

La electrificación Bilbao - Miranda será inaugurada por el ministro de Obras Públicas del 20 al 25 del presente mes

Bilbao. — Ha permanecido unas horas en esta ciudad el director general de la RENFE, don José María Lomas, quien, en charla con los periodistas, ha declarado que la electrificación Bilbao-Miranda será inaugurada por el ministro de Obras Públicas dentro de unos días.

El ministro de Obras Públicas, don José María Lomas, anticipa, sin embargo, que la ceremonia se celebrará entre el 20 y el 25 del actual.

Cerca de 250 obreros continúan sepultados en la mina de Marcínelle

Los trabajos de salvamento fueron dificultados por otros incendios

Marcínelle (Bélgica). — Un segundo incendio se ha producido a primera hora de la madrugada en la mina de carbón de Amarcœur viéndose obligado los grupos de salvamento a abandonar los túneles, reduciéndose con ello las posibilidades de salvar a las víctimas que se hallan sepultadas en la mina. — Efe.

TRECE MINEROS SALVADOS. — Marcínelle. — Otros trece mineros han sido salvados de la mina siniestrada al cabo de veinticuatro horas de trabajos denodados. También se han rescatado los cadáveres de nueve víctimas del incendio.

La entrada a la galería de 835 metros de profundidad está ininterceptada. Se supone que en ella había unos 80 hombres trabajando. El fuego declarado en la galería principal, estaba sofocado esta mañana, pero de la bocanilla salían densas columnas de humo.

Las familias de los hombres encerrados en las galerías esperan en el exterior con caras sombrías y compungidas, confiando en el logro de nuevos salvamentos. Un sacerdote y una enfermera de la Cruz Roja, atienden a la numerosas personas congregadas.

La mitad de los hombres incommunicados dentro de las galerías son de nacionalidad italiana.

EL TRABAJO ITALIANO DE TRABAJO SALE HACIA EL PUNTO DE LA CATASTROFE. — Roma. — El ministro italiano de Trabajo, Ezio Vigorelli, se ha dirigido en avión a Bélgica para personarse en el lugar donde ha ocurrido el trágico suceso del incendio de la mina Amarcœur.

Después del reciente desastre del trasatlántico "Andrea Doria", la opinión pública italiana se encuentra desolada ante esta dramática sucesión de desgracias en las que tan afectada resulta Italia.

La Prensa italiana ha vibrado emotivamente ante el nuevo drama de Marcínelle, no sin acusar a las organizaciones mineras belgas de pagar a los mineros italianos, españoles y griegos, unos sueldos de especulación y de carácter adiccional para casos urgentes de salvamento.

Los dirigentes de los Sindicatos comunistas y no comunistas, así como la Confederación Católica de Sindicatos libres de trabajadores libres reiteraron su llamamiento para que se realice una cuidadosa investigación sobre las

El festival a beneficio del Asilo de Hermanitas se celebrará el día 26

Tomarán parte en él cuatro matadores de toros y el novillero Pedrito Calvo

Nuevos regalos para sortear entre el público

Definitivamente, el festival a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados se celebrará el día 26, domingo. Se aplaza, por tanto en ocho días, con el fin de no interferir, en modo alguno, la "jira del buen yantar" organizada por las "Peñas" burgalesas. Estas, en principio, se ofrecieron gentilmente a aplazar dicha jira, mas ante dificultades posteriores, de las que han tenido conocimiento la Asociación de la Prensa y DIARIO DE BURGOS, ambas entidades han decidido trasladar el festival para el día 26, en que se celebrará, Dios mediante.

El festejo alcanzará, artísticamente considerado, una gran altura, puesto que las gestiones que realizan los organizadores, con la colaboración técnica de D. Jesús Martínez Ojeda, permiten ya anticipar que el cartel estará constituido por cuatro prestigiosos matadores de tocos, juntamente con el diestro local Pedrito Calvo.

Por otra parte siguen recibiendo regalos, que serán sorteados entre el público. Así, a los dos de Camisera Ortega y Cámara de Comercio cabe añadir un artístico porta-retratos, donado por Joyería Villanueva y un corte de vestido de señora, regalo de Novedades "La Esfera".

Finalmente señalamos, por hoy, que también nos ha sido enviado un donativo de cien pesetas, entregado por Droguería Evelio.

Así, pues, está iniciada, brillantemente, esa bella y anual obra de caridad que Burgos realiza en favor del Asilo de Ancianos Desamparados, respondiendo al llamamiento que le dirige, a tal efecto, la Asociación de la Prensa y DIARIO DE BURGOS, organizadoras de este tradicional festejo tan benéfico que organizan ambas entidades con el patrocinio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros.

El servicio de transportes en Londres cumple cien años



Los autobuses urbanos en Londres han ofrecido este contraste en el plazo de una centuria. A la derecha vemos uno de los primeros, de caballos, que empezaron a funcionar en 1856. A la izquierda, el más moderno de los que actualmente prestan servicio. Este desfile se celebró con motivo de cumplirse el 100 aniversario de los transportes londinenses. Actualmente Londres cuenta con 8.000 vehículos de esta clase, que recorren a año 340 millones de millas y transportan cada día once millones y medio de viajeros. — (Foto Gil del Espinar)

Tres chipriotas griegas ejecutadas por los ingleses

Huelgas de protesta en toda la isla

Grecia dice que Gran Bretaña tendrá que responder de las ejecuciones ante la O. N. U.

Nicosia. — Los tres chipriotas griegos condenados a muerte han sido ejecutados.

Fueron ahorcados conforme estaba previsto al amanecer en la cárcel local, que se hallaba rodeada de soldados británicos, provistos de ametralladoras, para evitar posibles represalias.

Mientras tanto se informa que en Atenas la policía se negó a conceder permiso a 200 chipriotas que deseaban permanecer de rodillas ante la tumba del soldado desconocido desde la media noche hasta el amanecer.

Antes de iniciarse las ejecuciones tropas británicas realizaban servicios de patrulla por las calles. Todo tráfico rodado había sido prohibido previamente.

Los ejecutados pasaron la noche, en sus celdas, entonando himnos griegos.

Cuatrocientas personas, detenidas en virtud de una orden de emergencia han iniciado una huelga de hambre de 24 horas como protesta por las ejecuciones. En Larnaca, los obreros han declarado también otra huelga de protesta. — Efe.

DESPISTE EN SENAL DE PROTESTA

Atenas. — Los estudiantes chipriotas griegos han desfilado por las calles de Atenas en señal de protesta por la ejecución de los tres jóvenes de Chipre colgados al amanecer. La policía disolvió la manifestación sin incidentes.

El obispo Statos ha declarado que con las ejecuciones decretadas Gran Bretaña no hacía sino añadir nuevas dificultades al problema de Chipre. — Efe.

TERRORISMO

Nicosia. — Continúa la actividad terrorista en Chipre. En Kefima, cerca de Pafos, en el Sureste de Chipre, dos enmascarados dispararon contra dos jóvenes chipriotas griegos. Uno de los jóvenes se encuentra en el hospital muy grave a consecuencia de un tiro en la espina dorsal.

HUELGAS EN TODA LA ISLA

Nicosia. — En todo Chipre se han celebrado ceremonias religiosas y en miles de hogares fueron encendidas velas ante los retratos de los tres chipriotas ejecutados.

El régimen normal de vida de la isla se ha visto afectado por numerosas huelgas. Sin embargo, no se ha registrado ningún acto de represalia por parte de la organización clandestina EOKA, cuyos miembros han jurado matar a tres británicos. Uno por cada uno de los patriotas chipriotas ejecutados.

Fotografías impresas rápidamente de los tres chipriotas a los que se ha declarado héroes de la resistencia, fueron repartidas entre la población.

Aproximadamente unas cincuenta mil personas se declararon en huelga en varios aeropuertos, puertos, bases e industrias de Chipre. — Efe.

EMPLAZA A INCIATERRA ANTE LA ONU

Sede de las Naciones Unidas. — Grecia ha manifestado que Gran

El Mundo tiene actualmente más de dos mil quinientos millones de habitantes

China, India y Rusia, son los países más pobados

Sede de las Naciones Unidas. — La población mundial asciende a 2.692.000.000 de habitantes, según las últimas estimaciones publicadas por las Naciones Unidas.

Según estos datos estadísticos, los países más populosos son China, con 589.600.000; India, con 339.000.000; Rusia, con 200.200.000 habitantes; Estados Unidos, con 164.000.000; Japón, que cuenta con una población de 88.900.000 habitantes; Indonesia, con 81.900.880 y Pakistán, con una población de 80.100.000 habitantes. — Efe.

Mussadeq, en libertad



Teherán. — El Dr. Mohamed Mussadeq, antiguo primer ministro persa, ha sido puesto en libertad después de tres años de confinamiento solitario. En la fotografía le vemos al salir de la cárcel ayudado por su chófer, vistiendo el mismo pijama que usaba cuando fue condenado. — (F. Cifra)

Asignación de casi cuatro millones de dólares a España

Sale para Roma el ayudante ejecutivo del secretario de la ONU

Washington. — La administración de Cooperación Internacional, por medio de un portavoz, ha anunciado la asignación de 3.875.500 dólares de la ayuda extranjera para los proyectos de España.

En esta cantidad están comprendidos 1.845.500 dólares para la construcción, minas y equipo, vehículos automóviles y piezas de recambio; 786.000 para equipos de aviación civil; 626.000, para la industria del acero; 436.000, para hornos y 180.000, para equipos de radio.

SEGURIDADES

Teherán. — Durante la ceremonia de la toma de posesión del nuevo bajá de Teherán, Sid Ab-Elam El Hsch, por cuyo motivo se declaró festiva parte de la jornada de hoy, el nuevo Gobernador, Bahman, pronunció un discurso en el que dijo, entre otras cosas: "Si añadís al trabajo que estáis realizando un sincero sentimiento de independencia, tarea que nos unirá a todos, en torno a un pueblo tan amigo como España, habréis demostrado que sois merecedores y la noble aspiración y afecto que os tenemos".

"Quiero agradecer, —añadió— que todos aceptéis órdenes del Sultán, en cuanto a la salvaguardia de los intereses españoles hasta que vean ellos mismos cuanto los apreciamos".

La ceremonia resultó gran brillantez y se celebró justamente el segundo día del año nuevo musulmán.

A ROMA

Barajas. — En avión salió esta tarde para Roma el ayudante ejecutivo del secretario general de la ONU, Mr. Andrew Cordier. Fué despedido en el aeropuerto por un representante del Ministerio de Asuntos Exteriores.

EL SUBSECRETARIO DEL AIRE DE EE. UU. LLEGA A MADRID

Barajas. — Procedente de Cabanilla, ha llegado el subsecretario del Aire de los Estados Unidos Mr. Lyle Carlock, que permanecerá en Madrid hasta el próximo día 13. Le acompañan el teniente general don Manuel Asensio y el general de brigada Mr. Jack Schwartz, con otros jefes y oficiales. — Cifra.

MR. RICHARDS, EN BARCELONA

Barcelona. — Procedente de Madrid estuvo unas horas en esta ciudad el presidente de la comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, Mr. James P. Richards, que continuó viaje a la frontera francesa. — Cifra.

Un levantamiento en gran escala en tres sectores del territorio ocupado por la China roja

Parece que la sublevación se ha producido a causa de la interferencia comunista en asuntos religiosos

Taipeh. — Un levantamiento en gran escala ha surgido en tres diferentes secciones del territorio ocupado por los chinos comunistas, según se desprende de los informes llegados a Formosa.

Las últimas noticias indican que las tropas comunistas están luchando contra fuerzas rebeldes en el Tibet, al Oeste de Szechuan y en Mongolia. Al parecer los combates se centran en la zona de Lung Tou Tswi Shan, en el Norte de Mongolia, no obstante el capitán Liu Hehtu, portavoz militar nacionalista ha manifestado a la United Press que hasta ahora no hay confirmación de la lucha.

Los periódicos de esta capital dicen que la sublevación se ha producido a consecuencia de la interferencia de los comunistas chinos en los asuntos religiosos de la región. — Efe.

SANGRIENTA LUCHA EN EL MONASTERIO DE CHANTRENG

Nueva Delhi. — Los monjes rebeldes del monasterio de Chantreng, en el Sureste del Tibet, han comenzado una sangrienta lucha y han apelado a la nobleza y grandes propietarios de tierras, para que les ayuden en su resistencia contra la investigación de las autoridades chinas sobre el reciente levantamiento de Mimang, según dicen los informes llegados aquí desde Kathmandu. — Efe.

EL JEFE DEL EJERCITO TIBETANO, EN NUEVA DELHI

Calcuta. — El jefe del Ejército tibetano, Sawin Ragshag, ha visitado Nueva Delhi para conversar sobre los disturbios ocurridos en el Tibet, a consecuencia de la rebelión de los monjes del monasterio de Chantreng, de la religión budista. — Efe.

Ayer... En otro lugar de este número se recoge, incluso con cierta sugerencia interesante...

Resumen Informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación del Instituto Nacional de la Vivienda... Presentación de solicitudes para la construcción de viviendas...

GUÍA FACULTATIVA

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION... JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER...

Cine Cordón

LA ESCLAVA BLANCA... EL PADRE PITILLO... Popular Cinema Gran doble de 4 a 11 LA ESCLAVA BLANCA...

ARRIENDOS

MEJOR sitio Gamonal, alquiler local propio comestibles... CEDO portal pequeño negocio... CEDO piso amueblado...

Hoy tendrá lugar la representación de "Julio César" que fué aplazada ayer

Se efectuó un ensayo general con participación de la Compañía "Lope de Vega"...

EXCURSION

A BILBAO Y SAN SEBASTIAN visitando Lequeitio, Deva, Zumaya, y Zarauz...

Excursión

Del día 10 al 25 de Agosto pueden presentarse en el Colegio de la Institución Teresiana "Magisterio Santos"...

EDICTO

DON ANGEL FALCON GARCIA, MAGISTRADO-JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA...

URGENTE

Urge vender camión Isota Francini 8 a 9 Toneladas último modelo...

AVICULTORES

TENEMOS A LA VENTA MAIZ AMARILLO MUY SECO Almacenes Hijos de Raimundo Yllera...

ESTIERCOL

Se subasta el que se obtenga del ganado del Hospital de Ganado de la Sexta Unidad de Tropas de Veterinaria Militar...

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Julio Lopez Arce...

ACCIDENTE DE TRABAJO

El jardinero municipal Julio Conde Pérez de 30 años, casado y con domicilio en Rivalomora...

LETRAS DE LUTO

En Madrid, donde reside, ha fallecido la excelente señora doña Teresa Muñoz Jarón...

CERTINA hora exacta

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN. Programa del concierto que interpretará la Banda de Música del Regimiento Infantería San Marcial...

CONCURSO

En virtud de una convocatoria hecha pública en el "Boletín oficial del Estado"...

AVICULTORES

TENEMOS A LA VENTA MAIZ AMARILLO MUY SECO Almacenes Hijos de Raimundo Yllera...

UN COCHE ATROPELLA A DOS OBREROS Y SE DA LA FUGA

En la madrugada de ayer un automóvil cuya matrícula se desconoce, atropelló en las cercanías de Arcos de la Llana a dos vecinos de dicho pueblo...

NOTICIAS

Redonda, Quintanabado. La Barrena y La Cubilla; San Martín de las Ollas... Sanelices. El Pinar y Quintanilla; Ciudad. Sitos Las Presas...

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media: Barómetro. A las ocho de la mañana, 690,6; a las dos de la tarde, 689,0...

III Curso de Cirugía para post-graduados

El Dr. Caralps de Barcelona, disertó ayer sobre "Tratamiento quirúrgico del cáncer de pulmón"...

CONFERENCIAS PARA HOY

A las once de la mañana, el Dr. Acelus y Mas, desarrollará el tema "Broncoscopia y broncografía en Cirugía Torácica"...

COCINA DE CARIDAD

La caridad organizada, es una necesidad de orden social, religioso y moral. La desgregación y la defeción de las fuerzas...

Vida religiosa

SANTOS DE HOY: Sr. Lorenzo, dr. mr. Asterio, Paula, mrs., Diosdado, cir. Misa con rito doble y color encarnado...

CULTOS

SAN LORENZO: Fiesta principal. A las ocho y media, misa de comunión general. Después reparto de ropas de A. C. a los pobres.

ANUNCIOS ECONOMICOS

HUESPEDES: CEDO habitación sólo dormir. Fernán González, 45, 5. MUEBLES: VENDO despacho estilo español. San Julián 7, principal izquierda...



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 10 de Agosto de 1926

LA Sociedad "Cooperativa Burgalesa de Casas Beratas" celebró Junta general...

NUESTROS TELEFONOS: 2015 y 1230

COCINA DE CARIDAD

La caridad organizada, es una necesidad de orden social, religioso y moral. La desgregación y la defeción de las fuerzas...

Vida religiosa

SANTOS DE HOY: Sr. Lorenzo, dr. mr. Asterio, Paula, mrs., Diosdado, cir. Misa con rito doble y color encarnado...

CULTOS

SAN LORENZO: Fiesta principal. A las ocho y media, misa de comunión general. Después reparto de ropas de A. C. a los pobres.

ANUNCIOS ECONOMICOS

HUESPEDES: CEDO habitación sólo dormir. Fernán González, 45, 5. MUEBLES: VENDO despacho estilo español. San Julián 7, principal izquierda...

Miscelánea mundial

Mussadeq (ya en libertad) es sólo un ser ridiculo y casi desconocido en su país

Inventor de la «política de la lágrima», parece que fué instrumento de una secta cuando logró alcanzar fama y personalidad



LOGOS

Condenado a tres años de prisión por desobediencia al Soberano, Moharab Mussadeq ha sido salido de prisión después de haber cumplido dicha condena. Con esta salida se cierra el capítulo iniciado por dicha política en la lucha contra la Gran Bretaña, que trajo aparejada la nacionalización del petróleo perteneciente a la empresa Anglo-Iraní.

Mussadeq, que perdió la partida después de que terminó el pueblo persa en el hambre y en la miseria, ya es casi un desconocido en su propio país. Hoy es un ser que es ridiculo, de quien se harían chistes si no fuera porque es, en realidad, un desgraciado. Nadie sabe como este hombre pudo llegar a la fama política y al puesto de jefe del Gobierno. Lo único que se sabe es que fué empujado por quien? Posiblemente, la secta que mandó el sinton conocido con el nombre de Mollah Kuchani, estaría en el primer puesto al darse una explicación de este hecho.

Mussadeq, inventor de la «política de la lágrima», es decir, a base de llorar a moco tendido cuando se dirige al público, cuando pedía a los representantes extranjeros dinero para sostener al pueblo persa, perdió su fama y la atención de los persas cuando al nacionalizar a la Anglo-Iránían dejó al ejército sin sueldos, a los empleados públicos sin sus jornales, a los obreros sin sus ingresos, a la industria, a la agricultura, a la minería, a la existencia, y al comercio, en manos de cuatro ingieros. No construyó una escuela, ni hizo una carretera ni levantó una casa. Los persas pobres siguieron en la negra miseria una vez que la Anglo-Iránían fué nacionalizada por Mussadeq.

La estancia en la cárcel de este hombre raro y atarbillario, se ha distinguido por sus extrañas costumbres. Con 75 años de edad, se dedicaba a hacer gimnasia, a saltar a la cuerda y a jugar a la pelota. Sus horas de estudio las empleaba en leer libros de Derecho y en prepararse para exámenes de Medicina. Había tomado reunir en su celda una biblioteca de unos 200 libros de Derecho y Medicina, comprados con su dinero. Por cierto que el jefe de la cárcel, un militar llamado Agarian, le pidió antes de salir que le regalara los libros para sus chicos, estudiantes de Medicina y de Derecho. Mussadeq se los negó, después de haber estado sus tres años de prisión debiendo enmarcar cantidad de favores a este hombre, un carcelero francamente benigno, que le ha permitido hacer todo lo que le ha querido en la cárcel.

En Persia se cree que Mussadeq, ya en su finca de las afueras de Teherán pasará los últimos años de su vida, aunque

Grave crisis alimenticia en la Alemania oriental

Kruchtchey considera que la reunificación de Alemania hay que hacerla sobre una «base socialista». Se niega la auto determinación de los elementos en la zona soviética. Lucha entre el sistema económico bolchevique y el de Occidente

Por Ernst J. SALTER

El gobierno de la zona soviética alemana negocia, en Moscú, para mejorar la situación política y económica en la parte de Alemania que domina. Antes de estas negociaciones se celebraron durante varias semanas discusiones entre especialistas de los ministerios del Berlín oriental y Moscú, de manera que la delegación gubernamental no necesitó más que dos días para llegar a un acuerdo.

El motivo de las negociaciones y del acuerdo es de carácter tanto político como económico. Hace semanas, ya, el gobierno de la zona soviética se dirigió al de la

URSS pidiendo ayuda en la difícil situación económica. La zona soviética se ve enfrentada con una grave crisis de abastecimiento, por la cual los distritos individuales están obligados a pedir ayuda al Berlín oriental, ya que con sus propios medios no eran capaces de remediar la situación. Pero tampoco el gobierno tiene esta posibilidad y se vio forzado a dirigirse a Moscú.

LA CRISIS SE PLANTEA PUNTUALMENTE

Esta vez, la situación de crisis tradicional que se plantea cada año antes de la nueva cosecha es más grave que nunca. Las condiciones desfavorables del tiempo y la opresión continua sobre los labradores han intensificado extraordinariamente las dificultades condicionadas por la estructura de la economía allí imperante. Está en peligro, sobre todo, el abastecimiento de patatas y de grasa, el suministro de carbón y de otros generos de consumo.

El fondo político de esta cuestión no es sino la conocida actitud de la Unión Soviética de no hacer ninguna concesión en la cuestión alemana sino de seguir por todos los medios el «establecimiento de la República Democrática Alemana» como un «Orden democrático popular». Como es difícil para la República Democrática Alemana lograrlo por sus propios recursos, la Unión Soviética ayuda al partido satélite comunista alemán. En el banquete que tuvo lugar al final de las negociaciones, Kruchtchey declaró que la reunificación de Alemania sería posible únicamente «sobre una base socialista», es decir, según el programa de los comunistas rusos y alemanes. Claro está que esto significa la negación, inequívoca, de todos los métodos de reunificación que se basan en la autodeterminación de los alemanes en la zona soviética.

El acuerdo entre Moscú y Pankov dio el siguiente resultado: Los gastos de estacionamiento para las tropas soviéticas en la Alemania central serán reducidos de 1.600 millones a 800 millones de marcos del Este. La Unión Soviética ayudará con mayores suministros al mercado interior de la zona oriental. Aumentará el intercambio de mercancías entre la zona y Rusia. El gobierno soviético concederá al gobierno de la zona un crédito a largo plazo y además pondrá a disposición para que éste pueda efectuar compras en los mercados occidentales.

«ALEJAMIENTO DE LA REALIDAD»
Con motivo de la inauguración de la sesión, «Prawda» de Moscú publicó un artículo en que puso de relieve la línea de la política exterior que sigue el gobierno soviético en cuanto a la cuestión alemana. «Prawda» volvió a declarar que en el tiempo actual habrá que darse cuenta de la existencia de dos Estados alemanes y que al pasar por alto la existencia de la República Democrática Alemana significaría el «apartarse de los hechos», el «alejamiento de la realidad». No hay fuerza alguna en el mundo que pueda hacer retroceder la historia de la zona soviética.

El programa económico actual establecido entre Moscú y el Berlín oriental constituye la lucha de la competencia económica que forma una parte integrante de la política de coexistencia de la Unión Soviética. El Berlín occidental, que según pretenden, «sirve de escaparate del mundo occidental para los trabajadores de la República Democrática Alemana», será aventajado por el sector oriental de Berlín.

Dice «Prawda»: «No está lejísimo el tiempo en que el Berlín del sector soviético representará para los alemanes de todo el país la comprobación intuitiva de las ventajas que ofrece el sistema socialista». Claro está que de esta manera Berlín se transforma directamente en la escena de la competencia económica entre el sistema bolchevique y el libre orden social de la República Federal y de todo el Occidente. Por cierto que esta lucha se lleva con medios pacíficos, pero no cabe duda en cuanto a su grave importancia. Moscú hará todo lo posible para presentar precisamente en la zona soviética, en su frontera occidental, una especie de «escaparate del socialismo». Es verdad, que esta instalación no se realizará dentro de poco. Pasará todavía mucho tiempo hasta que se pueda comparar la «instalación» en el Berlín oriental con el «Kurtierstendamm» en el occidental. Primero se trata de mejorar la situación actual en la zona soviética, y todavía falta mucho para lograr alcanzar la igualdad con la producción «capitalista».—(Deuko-Arco).

Tres meses de higranza están disfrutando, en cambio, los ochocientos treinta y cuatro distritos y senadores. Hasta el día 23 de Octubre reanudarán sus sesiones el Parlamento. Guardan casi tres meses por delante, es decir, un espacio de tiempo más que suficiente para efectuar las recaudaciones de la propia política que se han hecho ya clásicas en estos meses veraniegos.

Por lo general se observa este año mayor afluencia de los parlamentarios hacia la montaña — un preferencia, la alta montaña — que a las playas o las estaciones termiales. A eso se ha debido la razón en la necesidad de templar sus nervios y aprovechar hasta el máximo los días de descanso. El otoño se anuncia como estación de los congresos. A las reuniones nacionales de los demócratas cristianos y los comunistas, seguirán las del partido monárquico prusiano y el movimiento social italiano. Es decir, un programa completo de trabajo para esos hombres un tanto tachados de ociosos que son los políticos.

Jorge MALDA

¿Será un católico el próximo vicepresidente de los Estados Unidos?

Una maniobra electoral que acaso utilicen los demócratas con gran éxito

¿Puede un católico vencer en las elecciones presidenciales norteamericanas? Tal es la pregunta que se hacen todos los observadores, todos aquellos a quienes la política interesa y piensan en el porvenir de los Estados Unidos y del Mundo Occidental en su lucha contra una eventual agresión.

A los europeos les sorprende la pregunta que, ante todo, encabeza estas líneas: En los Estados Unidos un católico puede llegar a ser presidente puesto que la ley le ampara como a los demás ciudadanos. Pero resulta que siendo la nación de extracción protestante, es bastante difícil ganar. Los mejicanos harían lo mismo si un protestante quisiera ser presidente. Este podría presentarse pero todos los católicos de la nación coaligados, le derrotarían.

Sin embargo, parece que ha llegado el momento en que un católico puede en los Estados Unidos llegar a ser presidente. Si el vicepresidente en estos momentos, lo cual sería un éxito realmente formidable, y percatados de esta posibilidad, es el partido demócrata quien quiere apoyar a un católico para la vicepresidencia, en la seguridad de que sería votado por la inmensa mayoría de católicos.

Los católicos norteamericanos militan en el Partido Demócrata. Su jefe, Jim Farley, es católico; el gobernador y gran electorero de Tammany Hall, Carmine di Sapio, es católico; los principales jerifates del partido en Nueva Inglaterra son católicos. Hay dos candidatos muy importantes que podrían tomar parte en la elección como católicos. Uno de ellos es el alcalde de Nueva York, Robert Wagner, el otro el propio di Sapio. Un candidato demócrata católico tiene muchas probabilidades de llegar a ser vicepresidente. Como la votación se hace por equipo, al votar los católicos al vicepresidente votarían también al presidente, es decir, a Adlai Stevenson o a Harriman, ambos protestantes. De esta manera, los Estados Unidos podrían llegar a tener un presidente protestante y un vicepresidente católico, lo que a todos los vanquis parece justo y concertado.

He aquí la proporción de católicos en muchos estados importantes de la Unión. Del mismo dato se deduce la gran posibilidad de triunfo de un candidato católico. En Massachusetts, la propor-

ción es de 50 por 100; en Connecticut, de un 49; en Pennsylvania, de un 32; en Illinois, de un 30; en Rhode Island, de un 45; en Delaware, de un 48; en Nueva York de un 34; en Montana, de un 40; en Michigan, de un 45 y, en fin, en California, de un 22. Con esta proporción en Estados tan importantes, no cabe duda de que un candidato católico tiene probabilidades.

Y por ello, los demócratas van a atacar a los republicanos de esta manera, ingeniosa, no cabe duda alguna. Será la primera vez que un católico alcance las grandes alturas políticas en Norteamérica. El gran Alfred Smith nació en 1928, siendo un gran católico, un gran político y una gran persona.

RECIBOS para pago de salarios

Talónarios de 100 hojas
Tamaño 26x22 6,75 pesetas
Id. 21x22 4,50 id.

Envíos a reembolsos
Talleres Gráficos
«Diario de Burgos»
Vitoria, 13. Teléfono, 2853

Pasatiempo

| | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 |
| 1 | | | | | | | | |
| 2 | | | | | | | | |
| 3 | | | | | | | | |
| 4 | | | | | | | | |
| 5 | | | | | | | | |
| 6 | | | | | | | | |
| 7 | | | | | | | | |
| 8 | | | | | | | | |
| 9 | | | | | | | | |

HORIZONTALES.— 1: Espacios de tiempo.— 2: Hortaliza.— 3: Punto de la esfera terrestre que corresponde verticalmente a un lugar de la Tierra.— 4: Instrumento de labranza.— Mamífero plantigrado.— 5: Extremo de una cuerda. Soja para exportar caballerías.— 6: Juerga. Medidas de superficie.— 7: Casaca larga y sin botones.— 8: Toro.— 9: Sepultururas.

VERTICALES.— 1: Costales grandes.— 2: Semejante.— 3: Lo que se pone en el anzuelo (plural).— 4: Metal. Juerga.— 5: Mejor o menor elevación del sonido. Gomid.— 6: Humero. Ría de Pontevedra.— 7: Limites.— 8: Existe.— 9: Alabace.

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.— 1: P.— 2: Aón.— 3: Ateos.— 4: Prestos.— 5: Liar. Alia.— 6: Odiasen.— 7: Odes.— 8: Ois.— 9: A.

VERTICALES.— 1: L.— 2: Pio.— 3: Arado.— 4: Aterido.— 5: Bues. Aria.— 6: Notases.— 7: Sates.— 8: Sin.— 9: A.

Teatros madrileño

Reposiciones, «centenarios», homenajes y benefi

La actividad escénica se ha desplazado a provin

Madrid.—(Servicio de ARGOS especial para DIARIO DE BURGOS). Prohibida la reproducción. En la primera semana de Agosto, culminación del verano, la actualidad teatral madrileña apenas ha ofrecido novedades, limitándose a reposiciones, festivales para celebrar «centenarios» de obras y otro de carácter benéfico.

Debemos de citar en primer lugar la reposición de «La Revoltosa», dentro del programa de zarzuelas al aire libre que principalmente viene desarrollando Pedro Terol en los Jardines Sabatini y en la que destacó su joven y bella hija, María Terol. Y los «chicos de la Radio» repusieron, en escenificación de Sautier Casaseca y Luisa Alberca, en el teatro Reina Victoria, el serial «La segunda esposa», que, como era de esperar, complació muchísimo a las compungidas y llorosas radioyentes, satisfechas de ver encarnadas a aquellas voces tan familiares que forman parte de su vida hogareña a través de los receptores.

lido de Madrid, para dis las vacaciones estivales. Pero la actividad teatral nas ha disminuido, sino que ha desplazado a provincia un rápido recorrido por poblaciones del Norte hemisferio comprobando. En Santa es aban dando fin los fest de Antonio, en la Plaza Po da, con tal éxito, que se ago las localidades y lo mismo rriña seguramente en la musical de estas fiestas de Santillana del Mar se es preparando. Y también en gos hemos dispuesto el es río al aire libre, ante el i siñante telón de fondo de teatral, con amplio espacio millares de espectadores, do dar comienzo al progr de actos selectos y a la vez per festivos que llevan la pura expresión de arte po lugares más representati España.

Los festivales correspondientes al Infanta Isabel, donde llegó a las 500 representaciones la comedia de Agatha Christie «Testigo de cargo», y al Comico, donde además de conmemorar las 600 funciones de la revista «Arde con ella», se tributo un clamoroso homenaje a la bellísima «estrella» amparo de Lerma, con la extraordinaria intervención de Ana María Orlara, aplaudida, como todos los demás artistas, con delirante entusiasmo.

La verdadera novedad de la semana la constituyó el espectáculo coreográfico y musical presentado por Xavier Cugat en la Plaza Monumental, con su esposa, Abbe Lane, y una variedad de atracciones de primera categoría: tríos musicales, danzarinas, acróbatas, malabaristas y artistas de color, movido y animado todo por el dinamismo y originalidad de este gran músico español de fama universal que infunde a los ritmos afrocaribeanos y a toda clase de composiciones el sello personalísimo de su genio creador.

En otras poblaciones que sitamos de paso, por las ca y reseñas de los respo periódicos locales pudimos probar también que todas l vedadas que semanalmente durante la temporada oficial dñeña, hemos ido reseñan estas crónicas, se estaban i sentando en capitales y pbn importantes de Ast Santander, Vascongadas y lla la Viesja.

Estas jiras veraniegas d compañías que durante el del año actúan en Madrid tituyen un alivio económico ra los artistas, remediand la triste situación de par cional y a la vez sirven par a conocer a los espectador provincias las novedades s les de la temporada, consig do mantener en toda Espa afición por el noble arte nico.

Y en esta misma semana a que se contra nuestra reseña se organiza, para celebrarse el lunes, día 6 de Agosto, la función en Price a beneficio de los artistas damnificados por el incendio del Circo Estambul, preparada por don Juan Carcellé, patrocinada por el Sindicato del Espectáculo y con la desinteresada colaboración de las más destacadas figuras del teatro, de las salas de fiestas, de la radio y de algunos artistas del propio circo sinistrado.

CUP
segu
gratui
nº 7

Relojes suizos a plazos y ca

La Casa más antigu lojes desde 44 peset mos. Pida catálogo COMERCIAL RELOJ SUIZA

Apartado 66, ZAM

BURGOS LIMITA CON...

Palencia

CREACION DE NUEVAS PARRQUIAS.— El Prelado de la diócesis, don Souto Vizoso, ha publicado en el «Boletín oficial del Obispaado» un Auto de creación de dos nuevas parroquias independientes, una en el grupo escolar del «Ave María» y otra en la barriada de Francisco Franco.

FORMA DEL PLAN GENERAL DE ORDENACION.— Días anteriores fue entregado al Ayuntamiento el plan general de Ordenación urbana de Palencia. Según los detalles que ahora se conocen, para la redacción del proyecto se han tenido en cuenta las necesidades actuales y futuras de una capital de 100.000 habitantes y en el minucioso estudio se determina la creación de diferentes zonas de ensanche, residenciales, industriales, espacios verdes, red ferroviaria y otras generales. Se dedica especial atención a resolver los problemas que plantean el río y el ferrocarril que, al correr paralelos y separados por una estrecha faja de terreno, han obligado al crecimiento de Palencia solamente en sentido longitudinal. A este respecto, se hace notar que Palencia tiene una longitud de casi cinco kilómetros, mientras que la anchura media sólo llega a los 700 metros.

Valladolid

ACTIVACION DE XAVIER CUGAT.— El domingo debutó en la plaza ros el espectáculo internacional dirige Xavier Cugat y encabeza actriz cinematográfica Abbe Lane, esposa del artista catalán. Dada la inmensidad del tiempo, la tencia de público fué mínima, la imposibilidad de continuar s taciones en el caso teatral, h ron de trasladarse a la sala del tro Galéron.

EL MERCADO DE MEDINA.— mercados de granos celebrad Medina del Campo, se han visto midos de mucha concurrencia; el nado lenar hicieron su entrada, l cabzas, siendo vendidas gran r ro de días para diferentes pbn nes de España.

Logroño

PROXIMA INAUGURACION DE OBRAS MUNICIPALES.— Se propone que las diversas obras municipales que el Ayuntamiento de Logroño tiene en ejecución, sean inauguradas en las próximas fiestas de Septiembre, en honor de San Mateo.

LUVIAS BENEFICICAS.— Las lluvias caídas en días pasados han sido

Segovia

MEJORAS LABORALES.— Las presas resineras, después de una unión celebrada por sus seccionales respectivas, han acordado e gar voluntariamente mejoras a obreros del ramo. Estas mejoras, sisten en otorgarles el 27 y m por ciento del aumento de pre por el Gobierno con efectos retr tivos desde primero de Marzo y Octubre se les otorgarán aqu otras mejoras ya previstas.

INDUSTRIALES COMERCIANTES

Anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz

Seguro gratuito para suscriptores y lectores de DIARIO DE BURGOS

Por la póliza colectiva que este periódico tiene contratada con La Equitativa-Fundación Rosillo, ésta garantiza indemnizaciones de 15.000 a 30.000 pesetas por accidentes de circulación. Para acogerse a este seguro gratuito, los suscriptores deben solicitarlo a la Agencia General de dicha Compañía —Ignacio Palacios S. A., Merced, 5— indicando el número de su suscripción, y los lectores remitiendo con las señas los dos cupones anteriores a la fecha de su petición, y conservando los que se publican en este DIARIO semanalmente.

J. SANJIAU

MATERIALES DE CONSTRUCCION
BALDOSILLA DE PALENCIA

